

**ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ
ЗАКОНОВЪ
РОССІЙСКОЙ ИМПЕРІИ.**



СОБРАНИЕ ВТОРОЕ.

ТОМЪ XXXI.

ОТДѢЛЕНИЕ ПЕРВОЕ.

1856.



Отъ № 30013—31348.



САНКТПЕТЕРБУРГЪ.

Въ Типографіи II Отдѣленія Собственной Е. И. В. Канцеляріи.

1857.

Июль.

1856

Июль.

значенныхъ вакансій, сынъ Хорунжаго Валуйскаго.

Управляющій дѣлами Кавказскаго Комитета, Статсъ-Секретарь Бутковъ, имѣя въ виду, что слѣдующія на содержаніе Валуйскаго деньги триста рублей не доставлены въ Канцелярію Кавказскаго Комитета, и не усматривая изъ рапорта Полковника Мейера, чтобы было сдѣлано распоряженіе о высылкѣ оныхъ, въ отношеніи отъ 7-го Сентября, просилъ меня, чтобы какъ эти деньги со дня поступления Валуйскаго въ Университетъ, т. е. съ 1-го Сентября прошлаго 1855 года по 1-е Января настоящаго года, всего сто рублей, такъ и причитающіеся на первоначальное обзаведеніе Валуйскаго, по примѣру всѣхъ казенно-коштныхъ студентовъ, сорокъ два рубля восемьдесятъ шесть копѣекъ были немедленно отправлены въ Канцелярію, и чтобы впредь были доставляемы въ эту Канцелярію, въ началѣ каждой трети, слѣдующія за содержаніе Валуйскаго деньги по сту рублей въ треть изъ указаннаго въ Высочайше утвержденномъ, 10-го Мая 1854 года, положеніи Кавказскаго Комитета источника.

Временно Командующій войсками на Кавказской линіи и въ Черноморіи, коему передано было требованіе Статсъ-Секретаря Буткова, къ надлежащему исполненію, донесъ, что сто пятьдесятъ рублей, подлежащія на содержаніе воспитанника Валуйскаго за полгода впередъ, по примѣру тому, какъ отпускаются деньги на содержаніе войсковыхъ воспитанниковъ, находящихся въ корпусахъ и другихъ учебныхъ заведеніяхъ, отчислены изъ войсковаго капитала и отправлены въ Московскій Университетъ, и что о полученіи сихъ денегъ имѣется увѣдомленіе Университета, отъ 7-го Октября. Что же касается до сорока двухъ рублей восьмидесяти шести копѣекъ, подлежащихъ на первоначальное обзаведеніе этого воспитанника: то имѣя въ виду, что на этотъ счетъ ничего не сказано въ положеніи Кавказскаго Комитета, Высочайше утвержденномъ 10-го Мая 1854 года, испрашиваетъ разрѣшенія на отпускъ сихъ денегъ изъ

Томъ XXXI.

войсковыхъ суммъ Кавказскаго линейнаго казачьяго войска, объясняя, что войсковое начальство, на основаніи 370 § Положенія, не въ правѣ расходовать сверхсѣтныхъ суммъ. **30759**

Принимая въ соображеніе, что отпускъ денегъ на первоначальное обзаведеніе воспитанниковъ Кавказскаго линейнаго казачьяго войска въ Московскомъ Университетѣ потребенъ не только на этотъ разъ, но и на будущее время, я полагалъ бы: обстоятельство это облечь въ форму положительнаго правила, исходатайствованіемъ дополнительнаго Высочайшаго разрѣшенія, чтобы сверхъ трехъ сотъ рублей, причитающихся на ежегодное содержаніе каждаго изъ этихъ воспитанниковъ, были отпускаемы еще изъ войсковыхъ суммъ Кавказскаго линейнаго казачьяго войска особо деньги и на первоначальное обзаведеніе, въ количествѣ сорока двухъ рублей восьмидесяти шести копѣекъ, распространивъ силу сего закона и на воспитанника Валуйскаго.

Мнѣніе это представляя на благоусмотрѣніе Вашей Свѣтлости, имѣю честь покорнѣе просить о послѣдующемъ почтить увѣдомленіемъ.

2) *Копія съ выписки изъ журнала Кавказскаго Комитета 10-го Июля 1856 года.*

Слушано отношеніе Намѣстника Кавказскаго, отъ 17-го Января, объ издержкѣ на первоначальное обзаведеніе поступающихъ въ Московскій Университетъ воспитанниковъ Кавказскаго линейнаго казачьяго войска.

Комитетъ положилъ: настоящее представленіе Намѣстника утвердить.

Государь Императоръ на журналѣ Комитета, въ 24-й день сего Июля, Высочайше соизволилъ написать собственноручно: «Исполнить».

30759.—Июля 24. Высочайше утвержденное положеніе Кавказскаго Комитета.—О упраздненіи Анапскаго и Новороссійскаго уездныхъ училищъ.

Слушаны отношенія Намѣстника Кавказскаго, отъ 31 Марта, и Министра Народнаго Просвѣщенія, отъ 11-го Мая, объ упраздненіи

30760 Анапскаго и Новороссійскаго уѣздныхъ училищъ.

Комитетъ, принимая во вниманіе причины, въ настоящемъ представленіи изложенныя, положилъ: Анапское и Новороссійское училища, по недостатку средствъ для содержанія ихъ, закрыть на предположенномъ Намѣстникомъ Кавказскимъ основаніи, предоставивъ однако Намѣстнику въ послѣдствіи, когда Анапа и Новороссійскъ будутъ вновь заняты нашими войсками, озаботиться открытіемъ тамъ училищъ и изысканіемъ средствъ для содержанія ихъ.

Его Императорскому Величеству на журналѣ Комитета, въ 24 день сего Іюля, благоугодно было написать собственноручно: «Исполнить».

Отношеніе Намѣстника Кавказскаго къ Предсѣдателю Кавказскаго Комитета 26/31 Марта 1856 года.—По ходатайству предмѣстника моего, Генералъ-Адъютанта Князя Воронцова, 20 Марта 1852 года (26074), послѣдовало Высочайшее повелѣніе, объявленное Вашею Свѣтлостію Министру Юстиціи, объ учрежденіи на Сѣверовосточномъ берегу Чернаго моря, въ портовыхъ городахъ Анапѣ и Новороссійскѣ, уѣздныхъ училищъ, по штату, въ тотъ же день удостоенному Высочайшаго утвержденія.

Училища эти учреждены для первоначальнаго воспитанія дѣтей офицеровъ, чиновниковъ и обывателей городовъ и укрѣпленій Черноморской береговой линіи; назначенные же по штату на содержаніе училищъ шесть тысячъ двадцать рублей въ годъ отнесены на счетъ акцизно-откупной суммы Сѣверовосточнаго берега Чернаго моря впредь до того времени, пока представится возможность содержаніе это обратить на городскіе доходы.

При оставленіи нами, по случаю военныхъ обстоятельствъ, городовъ Анапы и Новороссійска, существовавшія въ нихъ уѣздныя училища въ 1854 году закрыты; а акцизный откупъ, на счетъ котораго эти заведенія содержались, прекратилъ свои дѣйствія.

Такъ какъ чины, составляющіе дѣйствующіи

щій штатъ Анапскаго и Новороссійскаго училищъ, должны пользоваться присвоеннымъ должностямъ ихъ содержаніемъ, а учебное начальство встрѣчаетъ затрудненіе въ удовлетвореніи этого расхода, по несуществованію уже источника, на счетъ котораго обращены штатомъ издержки по содержанію училищъ, то я долгомъ считаю покорнѣйше просить благосклоннаго содѣйствія Вашей Свѣтлости объ испрошеніи Высочайшаго соизволенія на упраздненіе Анапскаго и Новороссійскаго уѣздныхъ училищъ и поступленіе съ наличными чинами оныхъ на основаніи 967 и 968 статей III Т. Свода Уст. о Служб. по Опред. Правительства.

Отношеніе Министра Народнаго Просвѣщенія къ Управляющему дѣлами Кавказскаго Комитета, 11 Мая 1856 года.—Вслѣдствіе отношенія Вашего Превосходительства, отъ 24 минувшаго Апрѣля, возвращая при семъ отношеніе Намѣстника Кавказскаго отъ 26/31 Марта 1856 года, имѣю честь увѣдомить васъ, что я съ своей стороны нахожу уважительнымъ ходатайство его объ упраздненіи Анапскаго и Новороссійскаго уѣздныхъ училищъ и о производствѣ остающимся за штатомъ наличнымъ чиновникамъ сихъ училищъ содержанія на основаніи Свода Зак. (изд. 1842 г.) Т. III. Уст. о Службѣ по Опред. отъ Правит. ст. 967 и 968.

30760.—Іюля 24. Сенатскій, по Высочайшему повелѣнію.—*О возложеніи на Товарища Министра Внутреннихъ Дѣлъ ближайшаго наблюденія за теченіемъ арестантскихъ дѣлъ и за исполненіемъ Высочайшихъ повелѣній о немедленномъ ихъ окончаніи.*

Правительствующій Сенатъ слушалъ рапортъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 7 Іюля 1856 года, слѣдующаго содержанія: Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу его, Министра Внутреннихъ Дѣлъ, въ 6-й день сего Іюля, Высочайше повелѣтъ изволилъ: ближайшее наблюденіе за теченіемъ арестантскихъ дѣлъ и за исполненіемъ Высочайшихъ повелѣній о немедленномъ ихъ окончаніи.